

安徽首条会"走路"的潮汐车道亮相合肥

星报讯(合交宣记者 唐朝)近日,安徽省首条智能潮汐车道"亮相"合肥市高新区望江西路与枫林路交口。它可以在高峰时段伸出一条"手臂"为车辆"变"出一段左转车道实现车辆快速分流,整个过程只需40秒。当工作日晚高峰时,合肥市高新区望江西路与枫林路交口等待左转的车辆往往会排起长队。这时,望江西路上的潮汐车道开始"变身",原本停靠在中分带上的潮汐机器人打开道路中分带通道,将靠近中分带的一股由西向东行驶的车道,变为由东向西行驶的左转车道,原有的1个左转车道变为2个左转车道,车流被快速"泄流"。

"这条潮汐车道全长约90米,现有车道为三条直行道,1条左转道,1条右转道。"合肥市公安局交警支队高新大队副大队长管文洲介绍,望江西路(枫林路-永和路)是连接合肥市区及高新区的重要路段,全长约1.5公里,跨枫林路、浮山路、永和路3个交口,工作日早晚高峰通勤流量大,左转交通拥堵较为严重,给市民出行带来不便。

从6月初开始,合肥交警高新大队运用智能机器 人移动式潮汐车道技术,智能潮汐车道正式启用。

"一般情况下,我们会提前设定好'变道'时间,比如早高峰或晚高峰时段。实际操作中,我们还会根据



节点、天气等实时情况进行调整,一旦该区域车流明显增多,将一键启动潮汐机器人。"管文洲说道。

据介绍,潮汐"机器人"移动时,会通过不停闪烁的警示灯光LED电子显示屏、文字提示等多重方式提醒过往车辆注意避让,最大程度确保变道安全,缓解拥堵状况。平峰时段,潮汐机器人收回护栏紧邻道路中分带停靠,该段路回归原状。

记者了解到,这条潮汐车道上共投放20个机器人,均采用太阳能充电板充电,即使在持续阴雨天气也可正常工作3至4天。据统计,自该路段完成升级一周时间来,车辆通行效率提升30%。

夏季水果喜迎丰收 特色采摘游邀您品鲜



星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陆冰洁 陈三虎 葛庆钊 孙雨静 文/图) 盛夏时节,瓜果飘香。6月18日,合肥市蜀山区小庙镇特色水果种植基地迎来丰收季,千禧圣女果、鲜桃、阳光玫瑰葡萄等优质水果陆续成熟上市,吸引众多游客前来体验采摘乐趣,助力乡村休闲旅游发展。

走进小庙镇段冲村凤落坪生态园,一幅色彩斑斓的田园画卷徐徐展开。成片的千禧圣女果藤蔓上,红似玛瑙、黄如琥珀、绿若翡翠的果实挂满枝头,在阳光照耀下熠熠生辉,吸引了不少游客驻足拍照。

"我们园区种植的千禧圣女果共有八个品种,颜 色涵盖红、黄、绿等多种色系。"生态园负责人张仁长 介绍,通过采用物理防虫、有机施肥等生态种植技术,不仅使果实品质显著提升,还将圣女果的采摘期延长至十一月。"今年我们这十亩圣女果的产量预计能达到5万斤,周末能接待近百名采摘游客。"此外,园区巧妙规划种植结构,除圣女果外,还配套种植了有机西瓜、哈密瓜、果冻橙等时令水果,形成"月月有果摘"的全年采摘模式。

而在小庙镇袁中社区安徽佳博农业 的百亩桃园,从五月到九月,水蜜桃、黄 桃等优质品种轮番登场,果园还别出心 裁地配套了西瓜采摘、休闲垂钓等项目。

近年来,小庙镇深入实施乡村振兴战略,积极推动农文旅融合发展。通过"农业+旅游+生态"模式,培育现代家庭农场、合作社40个,打造水果采摘基地约6000亩,形成以火龙果、葡萄、无花果、西瓜、葡萄等为主的特色产业带。

"我们打造了集观光、采摘、休闲于一体的生态农业模式。夏季水果采摘季的开启,不仅为市民提供了亲近自然的机会,也带动了当地农户增收,促进乡村经济活力提升。"小庙镇农业农村办工作人员表示,将持续优化产业结构,推广绿色种植技术,提升水果品质,同时完善旅游配套设施,让"采摘经济"释放更大活力,助力乡村振兴。

人大代表调研非遗,助力文化传承

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静) 6 月17日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大 代表群众联系点组织人大代表赴安徽大学"中国大 漆庐州髹饰技艺"高开峰非遗传承工作室开展专题 调研活动。

在非遗传承人的引导下,代表们参观了工作室内的漆器作品。非遗传承人详细讲解了漆器的制作工艺,从选材到成型,从装饰到打磨,每一道工序都蕴含着深厚的文化底蕴和精湛的手工技艺。代表们对这些精美的作品赞叹不已,纷纷表示对非遗文化的敬意。随后,代表们集体观看了工作室的纪录片,沉浸式领略传统技艺的风采。纪录片中展示了漆器制作的全过程,以及非遗传承人在技艺传承中的坚守与创

新。通过影像资料,代表们对庐州髹饰技艺有了更深入的理解,也深刻感受到非遗文化在现代社会中的独特魅力。

在交流环节,代表们表示,将立足代表职责,紧密围绕区域文化建设,积极建言献策,切实为赋能蜀山区文化发展贡献人大智慧与力量。代表们还就如何更好地保护和传承非遗、推动非遗与现代生活的融合等问题进行了深入探讨,提出了许多建设性的意见和建议。

此次调研活动不仅让人大代表们近距离感受了 非遗的魅力,也进一步增强了他们对文化传承的责任 感和使命感。有利于推动非遗的传承与发展,为建设 文化强区注入新的活力。

保护环境 从我做起

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙) 为深入贯彻绿色发展理念,提升辖区居民环保意识,助力文明城市创建,6月17日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区关工委、新时代文明实践站、市容办邀请淝河镇"五老"宣讲团成员贾贤云走进社区,开展"保护环境从我做起"垃圾分类主题宣讲活动,以"绿色出行、节约用电、节约用水、垃圾回收"为核心,通过知识科普、图片展示等形式,向现场50多位居民全面解读垃圾分类的重要意义。

贾贤云以图文并茂的PPT,结合生动案例,为大家解读为什么要保护环境及垃圾污染带来的危害,生态环境是人类最基本的生存需要,良好生态环境是最普惠的民生福祉。

贾贤云以一组组实际数据,将环境污染的严峻形势娓娓道来,让在场的居民深感震撼,并为大家传授日常生活中如何减少塑料使用的实用方法,如携带环保袋购物、使用可重复使用的餐具和水杯、拒绝一次性塑料制品等,四类生活垃圾的投放标准和注意事项,通过通俗易懂的语言,让居民们清晰了解各类垃圾的分类方法及投放要求。他还强调,垃圾分类不仅能减少环境污染,更能实现资源循环利用,引导大家从"要我分"转变为"我要分"。

贾贤云向大家发出倡议,呼吁居民从自身做起,养成垃圾分类的良好习惯,争做环保践行者。同时,鼓励大家带动家人、朋友共同参与,形成"垃圾分类人人有责、美好环境人人共享"的社会氛围。

肥东经济开发区三十埠社区关工委 开展防溺水宣传教育活动

随着气温逐渐升高,青少年溺水事故进入高发期。为增强辖区青少年防溺水安全意识,6月14日,肥东经开区三十埠社区关工委组织辖区青少年在社区科普活动室开展防溺水宣传教育活动,为青少年的生命安全筑牢"防护网"。

社区志愿者化身"安全讲师",通过精心制作的PPT,结合生动的动画视频和真实案例,从溺水高发时段、危险水域分布、溺水危害等方面讲解,引导大家树立"生命至上,安全第一"的理念。志愿者还通过视频演示了遇到溺水情况时如何正确呼救、使用救生工具,以及心肺复苏等自救互救技能。宣讲结束后,有奖问答环节将活动推向高潮。一个个与防溺水相关的问题抛出,孩子们纷纷踊跃举手,积极抢答。



为进一步发挥公安职能,有效化解矛盾纠纷,淮南市公安局大通分局坚持和发展新时代"枫桥经验"。6月12日,在大通派出所居北社区陈月英调解室,"全国公安机关爱民模范"陈月英组织矛盾双方当事人调解纠纷。她从法医到社区民警,16年来,竭尽全力为群众解决操心事、烦心事、揪心事,走访群众累计1万多人次,组织开展电信网络诈骗等宣传活动100余场次,调解矛盾纠纷200余起,为群众办实事好事100余件次,把矛盾纠纷化解在基层一线,切实提升了辖区群众的幸福感和满意度,有力营造了和谐稳定的社会环境。